

河南金根置业有限公司恭祝《郑州晚报·荥阳时报》出版4周年

编者按

热浪滚滚,高温难耐,刺眼的阳光让人们都想躲进空调房里寻觅清凉。然而,在炎炎烈日下,还有这么一群人,他们在阳光的炙烤下挥汗如雨,仍坚守在自己的岗位上。尽管天气“高烧”不退,但这些劳动者仍然头顶烈日,辛勤工作在一线,为给别人送去“清凉”,默默奉献着。

高温下的坚守

外卖小哥马腾：“一天下来要换好几身衣服”

在气温高达37℃的中午,别人都已经在空调屋里休息,可这却是马腾最忙碌的时候。中午12点到两点是一天之内气温最高的时刻,也是点餐的高峰期。

今年23岁的马腾已经从事外卖行业1年了。2016年6月,他刚从事外卖,当时天也很热,单量也不多,一天算下来也拿不了多少钱。马腾说:“本来都想着换份工作,可是又想坚持下来看看。”

“现在外卖的单量在一天天地上升,夏天顶着30多摄氏度的高温在外面,衣服天天都是湿了又干。”看着马腾晒得黝黑的皮肤,记者看到了这位90后的坚持。

夏天本来雨水多,前段时间下大雨,市里很多要道都淹了,可是越是坏天气点餐的人就越多。马腾不仅不能在室内避雨,还要冒着大雨外出送餐。雨太大的时候,穿着雨衣也没什么用,衣服还是一样会湿透。因为是送餐,所以不能



让客户看到自己衣服不干净,很多时候一天下来马腾都要换几身衣服。“有时因为下雨天路不好走,所以送餐会有点慢,客户就会投诉给差评。心里虽然会不舒服,可也不能跟客户吵啊。”马腾笑着说。

大暑即将来临,即将进入一年中最热的阶段,点餐的人也会越来越多,希望我们在收餐的时候可以给送餐的外卖人员一个笑脸。看到外卖人员满头的大汗也不要嫌弃他们,他们在尽力给你最好的用餐体验。

荥阳时报 陈璐

维修工人白贤成：“躺在床上那一刻最幸福”

酷热难耐的烈日下有这样一群人,不畏酷暑,只为保证人们在家这个避风港中不被雨水淋湿,他们就是专修房顶漏水的工人们,白贤成是其中一员。

这个看似瘦弱的男生虽然只有110斤,却每天要扛着90斤的防水卷材,在狭窄的楼道间穿梭。他主要负责一些小区的房顶漏水问题,有些新小区没有来得及装电梯,而楼层却高达20多层。即便如此,白贤成只能咬咬牙,扛着东西一口气爬十层楼,稍事休息后继续向上走,由于修补一次楼顶需要大量的防水卷材,因此白贤成每天要背着东西爬楼梯十几次。

将器材背到楼顶后,大家便开始工作。首先将防水卷材平铺在房顶上,本就炎热的天气,使人汗流浹背,还要把连接煤气罐的火枪打开,用1000摄氏度的大火把铺在地面的防水卷材烤干,牢牢



地固定在漏水的地方。

看似简单的工作,白贤成却要在早上5点半起床,6点开始工作,中午稍事休息后,下午3点开始直到天黑工作才能完成。

一天下来,身上满是沥青并夹杂着汗水,浑身酸痛。白贤成说,每天回家躺在床上那一刻是他最幸福的时光。

虽然工作又苦又累,但白贤成觉得自己能够为他人服务是最开心的事。荥阳时报 张廷裕

传单派发员邵宁：“做什么工作都不容易”

今年大三的邵宁和同学计划在暑假勤工俭学,找了一份发传单的暑假工作。虽然做这份兼职仅十几天,可是邵宁却已经体会到了这份工作的不易。

早上8点,趁着天气不热要先统一领传单,一天800张。邵宁说:“刚开始听到800张觉得也没多少,所以就一口答应了这份工作。”公司规定一天发够800张,发不完的一张扣一毛钱。公司分配有固定的地点,不可以随意地换位置,分配的地方都是人流量大、大商场前的路口,这些地方大多没有可以乘凉的地方。“热得受不了的

时候也没地方休息,只能坐在地上歇会。”邵宁说,虽然路过的人很多,可是有部分人会对递出去的传单视而不见,邵宁表示虽然也能理解,可是心里还是觉得很难受。

因为特殊的工作性质,公司还会派人来检查是否有人偷懒。上个星期,公司开车带他们到村子里发传单,下午再定时接回来。“有的村子里走半天连个人都看不见,想买瓶水都找不到商店。”邵宁说。

刚开始发传单,一天剩一二百张都是经常的事。一天仅有60元的工资,可因为发不完就要扣除20元。



现在邵宁虽然有时候还是发不完800张传单,但是他说,这份工作让他明白做什么工作都不容易,珍惜别人的劳动成果是对别人最基本的尊重。荥阳时报 陈璐

货车司机杨豪：“焦灼中更需要全部注意力”

烈日下,他在狭小的车内专心致志地操控着方向盘,奔走在高速公路上。这便是杨豪——一个货车司机简单的日常。

杨豪每天都要行驶100多公里的路程,将货物运送至客户手中。在运输的过程中,杨豪只能一个人坐在车中,不但要饱受炎炎日头的烧灼,还要忍受漫漫长路上自己一个人的孤独感,特别是在下午一两点钟,突如其来的困意是最磨人的,越是这个时候,杨豪就更要打起十二分的精神,让自己的注意力集中起来。

而让杨豪记忆最深刻的是,有次在高速公路,由于过往车

辆太多,造成交通拥堵,排起了长长的车龙。车上没有空调,令本就狭窄的空间更加闷热,四周的树木没有半点被吹动的迹象,杨豪身上早就被汗水浸湿,只能拿自己的衣服扇一扇,带来一丝凉爽。拿起车上早就准备好的水,但早已变成“热水”。看着一望无际的“长龙”,难免让杨豪的心中有一丝焦灼,只能盼着早点离开。

这样一堵就是一两个小时,当道路通畅的那一刻,内心止不住的激动,只想赶紧将货物运达指定地点。虽然内心很着急,但杨豪知道安全是第一位,依然平稳地向前驶进。



杨豪说,虽然运输途中很辛苦,需要耐心和全部的注意力,但是这也培养了自己做事细心的习惯,让自己知道无论做什么事都要有足够的准备。荥阳时报 张廷裕

施工员马锐：“刚一个月,我妈都没认出我”

刚见到马锐的时候想不到他是一个刚毕业三年的建筑系大学生,身为施工员的他被晒得皮肤黝黑,戴着一顶安全帽与工地其他的工人别无二致。

在这种工作场所上班最重要的是做好安全措施,所以根本就顾及不到防晒。“刚工作一个月回家,我到小区门口了,我妈都没认出我来。”虽说晒伤是常有的事,可是依然还要注意,否则晒伤事小,中暑事大。

马锐告诉记者,他们的主要工作是协助经理做好工程开工的准备工作,比如说初步审定图纸、施工方案等。虽然这些基本是在室内完成,可是他们也要到

现场去勘探、监工。

大学一毕业,马锐就毅然放弃父母提供的安逸生活,选择深入工地现场,跟工地其他施工员一起同吃同住。马锐说:“我还不算太累,那些真正盖房的大哥们才累。大热天钢筋都烫手,人家还是该干活干活。他们在脚手架上工作一中暑事就大了,所以中午午休时间都比较大。”下午6点左右,气温依然很高。马锐穿着短袖,可是后背的衣服早已经被汗水浸湿。因为戴着安全帽,头上豆大的汗珠根本就没有落过。虽说可以到临时办公室休息,但因为工程快要结束,所以马锐几乎天天都在



工地上指挥施工。

马锐说:“身边很多人都不能理解,上了大学为什么还要去工地打工。其实我们只是为了给大家提供更优质宜居的住房。”荥阳时报 陈璐